

Materiál na rokovanie
Mestského zastupiteľstva
hlavného mesta SR Bratislavy
28. marca 2019
.....

INFORMÁCIA

o plnení úloh Mestskou políciou hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy
za mesiac február 2019

Predkladateľ:

Matúš V a l l o, v. r.
primátor

Materiál obsahuje:

Informáciu o plnení úloh Mestskou
políciou hlavného mesta SR Bratislavy
za mesiac február 2019

Zodpovedný:

Marek G a j d o š, v. r.
náčelník mestskej polície

Spracovateľ:

Věra S o j k o v á, v. r.
referent mestskej polície

Mestská polícia hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy

INFORMÁCIA

Mestská polícia hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy (ďalej len „mestská polícia“) ako poriadkový útvar pôsobí pri zabezpečovaní vecí verejného poriadku a ochrany životného prostredia na území hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy (ďalej len „hlavné mesto“) a podieľa sa na ochrane dôstojného života obyvateľov a návštevníkov hlavného mesta. Mestská polícia plní úlohy podľa zákona č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o obecnej polícii“), podľa všeobecne záväzných právnych predpisov a úloh vyplývajúcich zo všeobecne záväzných nariadení (ďalej len „VZN“) vydaných v pôsobnosti hlavného mesta, alebo v pôsobnosti jednotlivých mestských častí (ďalej len „MČ“) hlavného mesta. Do kompetencie mestskej polície patrí aj plnenie úloh vyplývajúcich z uznesení mestského zastupiteľstva, z uznesení miestnych zastupiteľstiev, z rozhodnutí primátora hlavného mesta a z oprávnených požiadaviek starostov MČ.

Informácia o plnení úloh mestskou políciou za mesiac február 2019 je vypracovaná na základe predložených podkladov z výkonných útvarov mestskej polície, vnútorno - organizačného odboru, ekonomického odboru a údajov z informačného systému mestskej polície „Centrála“ (ďalej len „informačný systém“). V informačnom systéme sú zaznamenané udalosti, ktoré zistili príslušníci mestskej polície (ďalej len „príslušníci“) v priamom výkone služby, alebo prostredníctvom mestského kamerového systému. Ďalej sú v ňom zaevidované udalosti na základe prijatých podnetov od občanov nahlásené osobne, telefonicky na linku 159, ako aj na linky expozitúr. Podnety boli prijaté aj od zložiek Policajného zboru (ďalej len „PZ“), z miestnych úradov alebo elektronickou poštou.

V mesiaci február 2019 bolo zistených a oznámených celkom 6 287 (5 890)¹ udalostí a podnetov. Z toho bolo riešených 5 158 (4795) priestupkov. Boli zistené a následne odovzdané PZ 2 (3) trestné činy.

V 1 011 (1 000) prípadoch sa pri kontrole oznámenia nepotvrdili skutočnosti, ktoré by nasvedčovali, že bol spáchaný priestupok, 20 (14) udalostí bolo oznámených rýchlej zdravotníckej pomoci, 4 (3) udalosti Hasičskému a záchrannému zboru, 41 (38) zistení a oznamov bolo postúpených príslušným orgánom na doriešenie, alebo boli vyriešené priamo na mieste. Osobné doklady boli nájdené v 1 (0) prípade. V 267 (253) prípadoch bola vykonaná lustrácia v evidencii vozidiel PZ v súvislosti so spáchaním priestupku a v 20 (5) prípadoch vo verejnom záujme. Na Centrálny dispečing mestskej polície bolo nahlásených občanmi 183 (165) podnetov vo vzťahu k veterinárnej sanácii. Z toho 9 (4) podnetov riešili príslušníci na výkonných útvaroch ihneď v spolupráci so Slobodou zvierat.

Zabránenie odjazdu motorového vozidla založením technického prostriedku bolo vykonané v 2 530 (2 768) prípadoch a odtiahnutých bolo 474 (442) motorových vozidiel. Príslušným správnym orgánom bolo nahlásených 19 (29) vrakov. Na expozitúrach bolo vybavených 230 (167) udalostí, ktoré boli zistené pomocou mestského kamerového systému.

¹ v zátvorkách sú uvedené hodnoty za rovnaké obdobie predchádzajúceho kalendárneho roka

Celkom bolo uložením blokovej pokuty na mieste v sume 64 050 € (52 960 €) riešených 3 401 (2 906) priestupkov. Z celkového počtu riešených priestupkov bolo v blokovom konaní v prospech jednotlivých MČ štatisticky vykázaných 1 049 (397) priestupkov v sume 14 740 € (5 660 €). V prospech hlavného mesta bolo štatisticky vykázaných 2 352 (2 509) priestupkov v sume 49 310 € (47 300 €). Bloky na pokutu nezaplatenú na mieste boli vydané 23 krát (9) na celkovú sumu 1 210 € (310 €). V 41 (103) prípadoch boli priestupky prevzaté do objasňovania. Napomenutím bolo riešených 1 254 (1 336) priestupkov, oznámením na dopravné inšpektoráty a iné útvary PZ 48 (49) priestupkov, iným orgánom bolo odovzdaných 337 (335) priestupkov, 12 (9) priestupkov bolo riešených inak a 42 (48) priestupkov je v štádiu riešenia.

Počas hodnoteného obdobia bolo vybavených 220 (285) priestupkov spáchaných porušením ustanovení VZN. Priestupky boli páchané najmä v týchto oblastiach: čistota a poriadok 93 (84), dodržiavanie prevádzkových hodín 20 (24), nepovolené požívanie alkoholických nápojov na verejnom priestranstve 36 (27), obťažovanie osôb 13 (24), nepovolené pouličné aktivity 13 (10), čistota kontajnerových stojísk 7 (59), dodržiavanie niektorých podmienok držania psov 13 (1), státie na zeleni motorovým vozidlom 0 (1), poškozovanie zelene 2 (1), užívanie verejného priestranstva bez povolenia 2 (0), ambulantný predaj 7 (8), znečisťovanie odpadom 5 (12), vraky 0 (8), stavebné práce mimo vyhradeného času 1 (0), ochrana nefajčiarov 0 (2) a ostatné 8 (24).

Okrem hliadkovej služby a riešenia priestupkov príslušníci odslúžili počas konania rôznych zhromaždení v rámci bezpečnostných opatrení a zvýšeného výkonu služby 108 hodín. V rámci dopravné - bezpečnostných akcií, špeciálnych kontrol a zvýšeného výkonu služby počas kultúrnych, športových a spoločenských akcií bolo odslúžených 1 676 hodín. Vybavovaniu sťažností a podnetov sa príslušníci venovali celkom 854 hodín. V rámci ostatných činností vrátane prevencie odslúžili 238 hodín.

Bezpečnostné opatrenia na kontrolu dodržiavania verejného poriadku boli vykonané počas zhromaždení, pochodov a protestov najmä v Starom Meste na nám SNP, na uliciach Poštová, Zámocká a Godrova, na Šafárikovom námestí, na Rybnom námestí, na Jakobovom námestí a Hviezdoslavovom námestí. Časovým rozsahom sa z normálu vymykala „Protest farmárov“, ktorý trval od 19. 2. 6.00 h do 22. 2. 15.00 h.

Verejný poriadok bol zabezpečovaný počas kultúrnych, spoločenských a športových akcií (plesy v Čunove a v Záhorskej Bystrici, Staromestské fašiangy, Prešporský bál v Redute, na zimnom štadióne – Karneval na ľade, Slnečný cirkus a koncert Nicki Minaj, v NTC Tenis Davis cup a Karate, ČSOB Zimný beh, Valentínsky beh, hokej Kaufland cup, KHL a pod.)

Na základe požiadaviek starostov jednotlivých MČ príslušníci riešili opakujúce sa situácie na celom území Bratislavy. Išlo najmä o obťažovanie neprispôsobivými alebo žobrajúcimi osobami v pešej zóne Starého Mesta, o kontrolu verejného poriadku v okolí obchodných domov OC Hron a Tesco, na Račianskom mýte a Trnavskom mýte. Ďalej príslušníci vykonávali kontrolu mládeže, či nie je pod vplyvom alkoholu, kontrolovali dodržiavanie záverečných hodín v reštauračných zariadeniach, verejného poriadku v záhradkárskejších lokalitách, resp. v chatových oblastiach, s dôrazom na ochranu majetku, vykonávali kontroly dodržiavania zákazu vytvárania nelegálnych skládok a kontrolovali most SNP a Starý most v súvislosti so zakázaným sprejerstvom. Pozornosť bola naďalej venovaná riešeniu verejného poriadku na Obchodnej a Poštovej ulici.

Na dočasne zriadenej policajnej stanici (karavan) v MČ Bratislava - Vrakuňa pri objekte „PENTAGON“ bol výkon služby zabezpečený hliadkami Expozitúry Bratislava II, v spolupráci so Stanicou jazdeckej polície a kynológie (ďalej len „S JPaK“).

Príslušníci S JPaK pôsobili na celom území hlavného mesta a plnili úlohy na zabezpečenie verejného poriadku v spolupráci s príslušnými expozitúrami. Hliadková služba na koňoch bola zameraná najmä na kontrolu ochrany životného prostredia a na dodržiavanie zákazu vjazdu motorových vozidiel v lokalitách Partizánska lúka a Lesopark, so zameraním sa na Cestu mládeže a Kamzík. Ďalej bola kontrola zameraná aj na nepovolené požívanie alkoholu na verejných priestranstvách.

Vybavovanie priestupkov v správnom konaní, sťažností a niektorých písomností

Do správneho konania bolo prijatých 7 (3) nových vecí. Ukončené boli 3 (5) veci prijaté v predchádzajúcom období.

Ukončené rozhodnutím o priestupku	1 (2)
Ukončené rozkazom	1 (1)
Odstúpené	1 (0)
Odložené	0 (1)
Zastavené	0 (1)

Prijaté boli 4 (7) sťažnosti, ktoré smerovali na uloženie blokovej pokuty, na uloženie vysokej blokovej pokuty a na nemiestne správanie sa príslušníkov. Zo sťažností prijatých v predchádzajúcom období bola vybavená 1 (5) sťažnosť, ktorá bola opodstatnená.

Na základe žiadostí Ministerstva obrany SR bolo vykonaných 16 (10) administratívnych lustrácií v evidencii priestupkov mestskej polície.

Kontrola vozidiel taxislužby

V rámci vykonávania odborného dozoru v zmysle zákona č. 56/2012 Z. z. o cestnej doprave v znení neskorších predpisov bolo kontrolovaných 26 (52) vozidiel taxislužby, z toho v pôsobnosti expozitúr na území MČ Bratislava - Staré Mesto 15 (7), na území MČ Bratislava – Ružinov 1 (9), na území MČ Bratislava - Dúbravka 7 (14) a na území MČ Bratislava – Petržalka 3 (22). Pri kontrolách boli zistené nedostatky v 5 (24) prípadoch.

Kontroly v zmysle VZN hlavného mesta SR Bratislavy č. 8/2016 o dani za ubytovanie neboli v mesiaci február vykonávané.

Publikačné a preventívne aktivity

V mesiaci február 2019 bol informačný servis zabezpečený formou tlačových správ, propagáciou činnosti na facebookovej a webovej stránke mestskej polície, priamymi odpoveďami na aktuálne otázky novinárov prostredníctvom telefonátov, ako aj elektronickou formou. Z jednotlivých podujatí boli zhotovené videoreportáže a fotografie, ktoré boli následne umiestnené na sociálnej sieti a zároveň aj použité vo vysielaní v regionálnej televízii Bratislava a v TV Ružinov.

Prostredníctvom Bratislavských novín boli zodpovedané otázky týkajúce sa výkonu služby mestskej polície v okolí pracoviska magistrátu na Blagoevovej ulici, postupu pri odstránení nepojazdného vozidla alebo času potrebného na príchod hliadky mestskej polície od nahlásenia priestupku.

Pre printové a elektronické médiá boli poskytnuté informácie týkajúce sa platových podmienok príslušníkov mestskej polície. Zároveň boli informovaní prípadní uchádzači o prácu v mestskej polícii a o požiadavkách, ktoré sú kladené na budúcich príslušníkov. Boli

pripravené a zadané do výroby propagačné letáky a perá na marcový veľtrh pracovných príležitostí Profesia days v bratislavskej Inchebe. Pri tejto príležitosti bolo pripravené aj propagačné video, ktoré sa premietalo na výstavisku.

Značná časť informácií bola venovaná aj dopravným obmedzeniam, ktoré si vyžiadalo uzatvorenie Mlynských nív a následné presmerovanie mestskej hromadnej dopravy na Páričkovu ulicu. O uzáverách a presmerovaní dopravy bol pravidelne informovaný predovšetkým dopravný servis Zelená vlna a Stellacentrum.

So záujmom médií sa stretli aj tlačové informácie popisujúce činnosť hliadky mestskej polície pri záchrane ľudského života a zadržanie sprejera, ktorý v centre mesta poškodil sprejom verejné priestranstvo.

Mestská polícia v závere mesiaca predložila Rade vlády SR pre prevenciu kriminality preventívny projekt, ktorým sa uchádza o finančnú dotáciu na rozšírenie kamerového systému v centre mesta o štyri nové bezpečnostné kamery.

Po skúšobnej prevádzke v mesiaci február 2019 bola prostredníctvom webovej stránky mestskej polície spustená do ostrej prevádzky aplikácia slúžiaca na vyhľadávanie odstránených motorových vozidiel mestskou políciou s následným presmerovaním klienta na parkovisko, kde sa toto motorové vozidlo nachádza.

Vnútoraná kontrola

Dňa 13.02.2019 bola vykonaná kontrola hliadky v služobnom obvode exozitúry III. Kontrola bola zameraná na ustrojenosť príslušníkov, čistotu uniforiem, kontrolu správnosti zapísania pokutových blokov a zrealizovaných výsledkov. Pri kontrole neboli zistené nedostatky.

Ekonomické podmienky

Bežné výdavky spolu:	616 663,55
<i>z toho:</i>	
Mzdy	371 229,07
Poistné a príspevok do poisťovní	142 107,17
Cestovné náhrady	0,00
Energie, voda, komunikácie	17 830,17
Materiál	2 820,74
Dopravné	17 428,28
Rutinná a štandardná údržba	7 127,29
Nájomné za prenájom	7 436,38
Služby	24 221,21
Odchodné, odstupné	0,00
Na nemocenské	4 502,24
Príspevok na kúpeľnú liečbu	166,00
Príspevok na bývanie a na dopravu	21 795,00
Kapitálové výdavky spolu:	0,00
Výdavky celkom:	616 663,55

Nedaňové príjmy spolu:	50 776,88
<i>z toho:</i>	
Príjmy z vlastníctva	3 028,30
Administratívne poplatky	16,00
Pokutové bloky	47 004,00
Poplatok za služby	16,00
Ostatné príjmy	712,58
Transfery v rámci verejnej správy – MČ	0,00

Oblasť dopravy

V hodnotenom období mala mestská polícia v prevádzke 47 služobných motorových vozidiel a 3 prípojné vozidlá. Mimo prevádzky bolo jedno motorové vozidlo (ŠKODA FABIA KOMBI 1.4) z dôvodu vysokých nákladov na opravu.

Vo výkone služby využívala mestská polícia vozidlo Fiat Doblo, ktoré je zapožičané od spoločnosti CNG SPS, s.r.o.

Spotreba pohonných hmôt (PHM)

	Benzínové vozidlá	Naftové vozidlá	CNG vozidlá
	v litroch	v litroch	v kilogramoch
Celkový počet najazdených km :	49 234	1 892	12 657
Predpísaná spotreba PHM :	4 019,84	265,14	608,01
Skutočná spotreba PHM :	4 540,45	190,82	843,47
Celková úspora/nadspotreba (+/-) PHM	- 520,61	+ 74,32	- 235,46

Nadspotreba bola zistená na 14 služobných motorových vozidlách – 717,04 litrov benzínu a na 5 služobných motorových vozidlách - 235,46 kg plynu. Ostatné služobné motorové vozidlá (benzín a nafta) vykazovali úsporu.

V mesiaci február 2019 sa nestali žiadne škodové udalosti ani dopravné nehody.

Prílohy :

1. *Prehľad o zistených udalostiach za mesiac február 2019*
2. *Riešené priestupky za mesiac február 2019*
3. *Prehľad o priestupkoch za mesiac február 2019*

Prehľad o zistených udalostiach za február 2019

Okrsková stanica	Celkový počet zistených udalostí	Spôsob (zdroj) zistenia udalosti								Počet vyriešených priestupkov	Lustrovanie voz. vo verejnom záujme	Pátrania po osobách, veciach, vozidlách	Počet trest. činov	Obmedz. osobnej slobody / predvedenie	Ostatné udalosti								
		zistené policajtom	kamerový systém	hlásenie na 159	telefonický podnet od občana	osobný podnet od občana	miestny úrad	požiadavka z PZ	iný spôsob						Kontroly bez závad		oznámená udalosť nebola potvrdená	udalosť postúpená RZP	udalosť postúpená HaZZ	udalosť postúpená Sbobode zvierat	nájsené a odovzd. osobné doklady	iné oznámenia a riešenia	
															TAXI	UBYTOV, ZARIAD.							
Expozitúra BA I	2 180	1 081	219	99	485	288		8		2 103			1		12		59	4				1	
Expozitúra BA II	1 539	863		90	571	3	4	4	4	1 138							387	7		1	1	5	
Expozitúra BA III	743	322	2	63	331	8	4	9	4	535							194	7	1	3		3	
Expozitúra BA IV	754	341	2	52	338	1	1	17	2	513	3		1		6		205	1	1	5		19	
Expozitúra BA V	945	552	7	35	343	3		4	1	746	17				3		166	1	2			10	
Jazdecká polícia a kynológia	126	125		1						123													3
Zásahová jednotka	0									0													
Útvar dopravy a parkovania	0									0													
Zabezpečovacia stanica	0									0													
Správne konanie (psi)	0									0													
SPOLU	6 287	3 284	230	340	2 068	303	9	42	11	5 158	20	0	2	0	21	0	1 011	20	4	9	1	41	

Riešené priestupky za február 2019

Okrsková stanica	Počty vyriešených priestupkov																		Papuče	Odfahy	
	celkom	blokové pokuty				BP nezapl. na mieste počet	BP nezapl. na mieste v €	napomenutíe	oznám. na DJ	priestupok oznámený PZ	priestupok oznámený inému orgánu	DIPLOMATI	TAXI - SLUŽBA zistené priestupky	UBER zistené priestupky	UBYT. SLUŽBY zistené priestupky	iné riešenia	objasňovanie priestupkov				v štádiu riešenia
		hlavné mesto		mestské časti													začaté objasňovanie	objasnené priestupky			
		počet bl.pokút	bl.pokuta v €	počet bl.pokút	bl.pokuta v €																
Expozitúra BA I	2 103	299	4 480	807	11 150	0	0	701	3	3	14	259	3			3		4	7	1 120	454
Expozitúra BA II	1 138	823	18 210	37	730	8	790	211	17		27			1		2	3	1	8	469	12
Expozitúra BA III	535	342	7 730	32	480	2	40	119	14		9					1	8	6	2	308	3
Expozitúra BA IV	513	353	8 340	18	270	5	120	90	9	1	18		1				13	4	1	298	1
Expozitúra BA V	746	466	9 630	155	2 110	8	260	85	1		5						2		24	335	4
Jazdecká polícia a kynológia	123	69	920					48								6					
Zásahová jednotka	0																				
Útvar dopravy a parkovania	0																				
Zabezpečovacia stanica	0																				
Správne konanie (psi)	0																				
SPOLU	5 158	2 352	49 310	1 049	14 740	23	1 210	1 254	44	4	73	259	4	1	0	12	26	15	42	2 530	474

Prehľad o priestupkoch za február 2019

Priestupky		Priestupky celkom	Z toho riešené blokovou pokutou					
			hlavné mesto		mestské časti		nezaplatená pokuta	
			bl.pok počet	bl. pok. v €	bl.pok počet	bl. pok. v €	bl.pok počet	bl. pok. v €
Priestupkový zákon	bezpečnosť a plynulosť cestnej premávky	4 815	2 329	48 870	1 012	14 070	23	1 210
	priestupok na úseku ochrany život.prostredia	2						
	priestupok proti verejnému poriadku	30	4	80	7	140		
	priestupok proti občianskému spolunažívaniu	3						
	priestupok proti majetku	1						
Priestupkový zákon § 48 - Všeobecne záväzné právne predpisy hl. nm a MČ	psi (čistota-výkaly)	3			1	30		
	psi (vodítko,voľný pohyb)	2						
	psi (zákaz vstupu)	1						
	psi (známka, evidencia, poplatky)	7						
	čistota a ver.poriadok	93			2	20		
	kontajnery a ich stojiská	7			1	10		
	užívanie verejného priestranstva bez povolenia	2						
	znečisťovanie odpadom, nepovolené skládky	5	1	20				
	stavebné práce mimo vyhrad. času	1						
	poškodzovanie verejnej zelene	2	2	40				
	nepovolené pálenie odpadu	5	1	20	2	40		
	znečisťovanie komunikácie	1						
	ambulantný predaj	7	1	10	6	90		
	záverečné hodiny-prevádzkové časy a VP	20	3	70	11	240		
	požívanie alk.nápojov na ver.priestr.	36			1	10		
	obťažovanie osôb	13			1	10		
	nepovolené pouličné aktivity	13			1	30		
	porušenie povinnosti podnikateľa	2			2	30		
Iné právne predpisy	kontrola TAXI	5						
	nepovolené skládky - porušenie zákona	3						
	VRAK motor. vozidla - porušenie zákona	19						
	dopravná značka - zmena, zničenie, poškodenie, znečistiť	16						
	znečisťovanie komunikácie - podľa zákona	2						
	porušenie zákona o ochrane nefajčiarov	35	11	200				
	porušenie podmienok držania psov	7			2	20		
Spolu	5 158	2 352	49 310	1 049	14 740	23	1 210	